

«Кировка» – пешеходная зона в историческом центре Челябинска

МБДОУ «ДС № 352 г. Челябинска»

Воспитатели: Иманова Нелля Равильевна, Кусова Наталья Александровна

В каждом городе есть улица Ленина и в каждом городе есть самая главная прогулочная улица или набережная. В Челябинске самая красивая прогулочная улица зовется «Кировкой». Часто ее называют «Челябинским Арбатом», но это неофициальное название. В давние времена это была самая старая улица города. Ранее здесь пролегал Уфимский тракт, по краям которого жили богатые уральские купцы. До 1917 года «Кировка» именовалась Уфимской. После революции улицу переименовали в «Рабоче-Крестьянскую». После уже она приобрела название Кирова. Интересный факт. В России, кроме Челябинска еще насчитывается 3474 улиц, названных в честь Сергея Мироновича Кирова. Старинные дома купцов сохранились на Кировке до сих пор, правда все они прошли через этап реконструкции. Отличительной чертой «Кировки» является множество магазинов и кафе, дома старой постройки и большое количество металлических скульптур по всей территории пешеходной зоны. Некоторые достопримечательности «Кировки»:

- Арка при входе — копия ранее существовавшей арки, которая встречала гостей города век назад.
- Скульптура городничего, охраняющего порядок.
- Скульптурная композиция «Ходок» — крестьянин с собачкой, внимательно читающий указ.
- Памятник добровольцам-танкистам.
- Скульптура мальчика с верблюдами — напоминание о том, что когда-то по землям Южного Урала проходил великий шёлковый путь.
- Стела основателям города — скульптурная композиция из четырёх фигур, стоящих со всех четырёх сторон спинами друг к другу.
- Здание Главпочтамта, построенное в 1936 году в стиле конструктивизма и являющееся памятником архитектуры.
- Театр оперы и балета имени М. И. Глинки, перед которым стоит памятник композитору, изображающий его в полный рост.

Приезжайте, прогуляйтесь и составьте свое мнение о «Кировке» или «Челябинском Арбате».





